

2.5

MONDAY

約伯記

32:15-22

約伯啊，他們對你無話可說；他們不能給你甚麼答案。他們站在那裏，再也沒有可說的話；他們閉口不言，我該繼續等候嗎？不，我現在要答覆你；我要把我的想法告訴你。我不能再等待，不能不把心裏的話傾吐出來。如果我不找機會發言，我會像裝滿新酒的皮囊爆裂。我忍不住要說話。我必須開口回答。（約伯記32:15-19）

忍不住嗎？

以利戶是一位突然出聲的人，基於禮貌讓長輩先發表意見，等到大家都沒話了，他終於有機會拿起麥克風，說他不能再等待、忍不住要說話、不想討好任何人、不曉得怎樣諂媚人，好像正義凜然，每個人都該接受他的論點。

以利戶的發聲如年輕人般衝動，可能會帶來新觀點，也可能會模糊焦點、惹人生厭。令人聯想到幾年前，台灣「太陽花學運」後期出現的地下式「大腸花運動」，宗旨是無論身分資歷，誰拿到麥克風，想說什麼就說。戲謔地批判社會，在年輕的社運界興起風潮，也受到不少批評，促使人們思考言論的影響。

藉此省思「忍不住要說話」的以利戶，他的話未必都是錯的，有些道理甚至發人深省，然而他的態度顯示出他的盲點和自負，也不了解對約伯和上主之間的關係。我們也當注意自己是否和以利戶有同樣的問題，常認為自己非得發言不可，說出來的話卻無助於現況，沒有安慰到人，也沒有「Get」上主的旨意。

傳福音勿求即刻開悟



「神學禮拜日」舉辦「何謂傳福音？——宣教與歷史詮釋」講座，邀請美國三一神學院宣教學博士潘秋郎牧師主講。潘秋郎提醒，傳福音絕不能衝業績，要拿捏時機和場合，尊重他人。美國基督教界邀人「決志」有其社會文化淵源，台灣複製同樣模式，容易發生單向傳播、短時間要人接受福音、預設人可以「即刻開悟」等問題。（TCNN）

親愛的上主，求祢幫助我，懂得發言的時機，也懂得沉默的智慧。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。